

NÉPLAP

A dohánygyári
társadalmi bíróság ítelt
a normacsálók felett

Gyorsítani kell a tarlóhántást
és a másodvetést

VII. évfolyam, 165. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szerda, 1950 július 19.

Segítsük a szabadságáért harcoló hős koreai népet

Az amerikai imperialisták aljas koreai provokációja nyomán az egész ország dolgozói között a tiltakozás és a felháborodás hulláma seprő végig. A csepeli Rákosi művek dolgozóinak kezdeményezése nyomán hajdúmezei és nyírségi üzemek dolgozói is felháborodásukat fejezik ki az amerikai merénylete felett és egy emberként követelték, hogy az amerikai provokátorok és háborús gyújtogatók vonják ki csapatukat a szabadságvédő Koreából. „El az imperialista mancsoktól Koreától”, követelték a Járőrmozgás vezetői a tiltakozásuk nyomán a többi debreceni üzemek is. A vidéki és a nyírségi üzemek is egymásután csatlakoztak a hatalmas tiltakozó mozgalomhoz. Meggyeztette egyre hatalmasabb tömegmozgalmak tanuskodnak arról, hogy a magyar dolgozó nép testvéri rokonszenvet érez a hőiesen harcoló koreai nép iránt. A magyar dolgozók tudják, hogy a koreai nép szabadságharcát szoros összefonódik a mi harcunkkal, amelyet a szocializmus építésének meggyorsítását kívánunk az ellenséges jobboldali szociáldemokraták és a klerikális reakció, az imperializmus ügynökei ellen.

A tiltakozásokban azonban dolgozónk nemcsak felháborodásukat fejezik ki az amerikai provokációval szemben, hanem egyben megfogadják, hogy a maguk részéről a koreai nép szabadságharcából ők is kivesszék a részüket és a maguk részéről a munka termelékenységének emelésével, a termelés növelésével járulnak hozzá a tartós békéért és a demokráciáért küzdők táborának megerősítéséhez. Mindezek a tények azt bizonyítják, hogy a magyar dolgozó nép, a munkások, dolgozó parasztok és értelmiségiek egyaránt megértették, hogy a mi feladataink és a mi harcunk közvetlen összekapcsolódik a világ munkásmozgalmával, a szabadságért küzdő gyarmati és függő országok szabadságharcával, az imperializmus ellen. Így kapcsolódott be a magyar nép szava is a világ minden részéről felhangzó követelésbe, amely egyre élesebben zúg az imperialisták felé: „El a kezekkel Koreától!”

„A magyar dolgozó nép sok sikert, újabb további győzelmeket kíván a Koreai Munkaspárt által vezetett hős koreai munkásosztálynak, a koreai népnek.” — üzenet több mint másfél millió magyar szervezet dolgozó. „A koreai nép hősi harca az imperialisták galád támadása ellen arra serkent bennünket, hogy még több és még jobb munkával építsük hazánkban a szocializmust, harcoljunk az imperialisták és ügynökeik ellen, ezzel is erősítsük a Szovjetunió vezette békétábor győzelmét” — fogadták meg a magyar fiatalok. A magyar nők is megígérték: „Biztosítunk benneteket, Korea hős asszonyai, hogy minden erőnket támogatni fogjuk Korea népének igaz ügyét.”

Szombaton a budapesti békenagygyűlésen a sztáhanovista Pany Ferencné ismét el a kezdeményezés, amelyet a békenagygyűlés lekesültlen tett magáévá: A magyar dolgozó nép haladéktalanul orvosokat, ápolónőket, kórházi felszerelést és gyógyszerkészletet küld Koreába, hogy ezzel is segít-

se Korea hős népének szabadságharcát. Így született meg a határozat, amelyet most végre is hajtának. Orvosok, ápolónők jelentkeznek, üzemek dolgozói hozzájárulnak felajánlott adományaikkal a kórházi felszerelés, gyógyszer megszerzéséhez. A Textilkereskedelmi dolgozói fizetésük egy százalékát ajánlották fel, az egyetemen folyó orosz tanfolyam pedagógus hallgatói alig egy óra alatt ezer forintot adtak össze. Orvosok, ápolónők jelentkeznek, itt hagyják férjüket, feleségüket, családjukat, mert lelkesíti őket az a tudat, hogy az eddignél még tevékenyebben vehetik ki részüket a koreai nép szabadságharcából és a minden nép békéjéért folyó harcban.

Ennek a határozatnak a végrehajtásával a békét védjük meg, amely a mi számunkra szent. „Országunkban még soha sem volt ilyen szép az élet, mint napjainkban” — írja a Szabad Nép. Ele-tünk szépségét, kiterelvényesedését, egyszerű kiállításainkat, a jövő mainál is szebb életét védjük a béke védelmében. Országot átforgató öt éves tervünket és elkövetkező öt éves tervünk nagyszerű célkitűzéseit, boldogságot hozó távlatait, új üzemek százait, az egészséges falvak ezreit és a kiadululó új, szebb, értelmesebb, boldogabb embert védjük a béke védelmében. Békét akarunk, de nemcsak magunknak, minden népnek a világon és ezért viseltünk elkeseredett és mély gyűlölettel mindazok ellen, akik kannibáli céljaik érdekében ismét vérözönbe akarják zúdítani az egész világot, hazánkat is, mely polgárainak boldogságát és jólétét építi következetes tervszerűséggel.

Korea népének szabadságharcát és a mi jövőnk, a mi boldogságunk, a mi jólétünk szoros egységben van összekapcsolódva a munka termelékenységének emelésével, az ellenséges jobboldali szociáldemokraták és a klerikális reakció elleni harcunkkal, a magunk jólétét biztosítjuk, hanem egyben a koreai nép szabadságharcát is elősegítjük. Eppen így áll az is, hogy minden fillér, minden forint, minden csomag vatta, kötszer, amivel hozzájárulunk a koreai néphadsereg gyógy-szerellátásához, a mi békénket is biztosítja, a mi építésünket gyorsítja meg. A debreceni dolgozók, amint tudomásukra jutott, hogy országos gyűjtés indul meg a Koreába küldendő tábori kórházra, azonnal lelkesülten jelentkeztek az akcióban való részvételre. Bizonyosodott, hogy senki sem akar kimaradni és legalább néhány forinttal mindenki hozzájárulni a hős koreai nép szabadságharcának megsegítéséhez.

Az amerikai imperialisták aljas provokációjára a magyar nép egységesen és öntudatosan válaszol. A válasza ez: Jobb munka és több munka, a válasza ez: Fokozottabb harc a jobboldali szociáldemokraták és a klerikális reakció ellen, a válasza ez: Szolidaritást vállalunk a testvéri koreai néppel. Követelésünk pedig a gyilkos imperialisták felé és ezt együtt kiáltjuk a világ minden békészerető népével: „Halál az imperialista betolakodókra”, „El a kezekkel Koreától!”

Sztálin elvtárs válasza Nehrunak a koreai kérdésről

Moszkvában közzétették Nehrunak Sztálinhoz intézett levelét, Sztálin választát Nehru levelére és Nehrunak Sztálinhoz intézett viszontválaszát.

Pandit Nehru Dzsavaharlal indiai miniszterelnök I. V. Sztálinhoz, a Szovjetunió minisztertanácsa elnökéhez intézett július 13-i levele a következőképpen hangzik:

Nagykövetünk azokban, a beszélgetésekben, melyeket Moszkvában a külügyminiszteriummal folytatott, kifejezésre juttatta Indiának a koreai konfliktusban elfoglalt álláspontját. India célja az, hogy lokalizálja a konfliktust és közreműködjen a sürgős békés rendezésben, a Biztonsági Tanács mostani zsákutcájából kiutat keressen oly módon, hogy a kínai népi kormány képviselője elfoglalhassa helyét a Tanácsban, a Szovjetunió visszatérhessen a Tanácsba és a Tanács keretein belül, vagy a Tanácson kívül a Szovjetunió, az USA és Kína nemhivatalos érintkezése útján és a többi békeszerető állam segítségével és közreműködésével megtalálhassák az alapot a konfliktus megszüntetésére és a koreai

probléma végleges megoldására.

Teljes egészében meg vagyok győződve Nagyméltóságodnak azon elhatározottságáról, hogy támogatja a békét és így szolidaritás marad az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez. Ezért bátorítok Önhöz fordulni azzal

I. V. Sztálin válasza Nehru levelére:

Pandit Dzsavaharlal Nehru úr öngyméltóságának, az Indiai Köztársaság miniszterelnökének.

Üdvözlöm az Ön békés kezdeményezését. Teljesen osztiom az Ön nézetét a koreai kérdés békés rendezésének célszerűségére vonatkozólag a Biztonsági Tanács útján az öt nagyhatalom képviselőinek és köztük a

személyes felhívással, hogy használja fel magas tekintélyét és befolyását ennek a közös célnak az elérésére, amelyről az emberiség jóléte függ.

Fogadja Nagyméltóságod legmélyebb tiszteletem kifejezését.

kínai népi kormány képviselőjének feltétlen részvételével. Úgy vélem, hogy a koreai kérdés gyors rendezése céljából célszerű lenne meghallgatni a Biztonsági Tanácsban a koreai népi képviselőt.

1950, július 15.

Nagyrabecsüléssel

I. Sztálin,
a Szovjetunió miniszterelnöke.

Nehru válasza:

Pandit Dzsavaharlal Nehru indiai miniszterelnöknek I. V. Sztálinhoz intézett július 16-i viszontválasza a következőképpen hangzik:

I. V. Sztálin öngyméltóságának, a Szovjetunió miniszterelnökének.
Rendkívül hálás vagyok Nagyméltóságod gyors és biz-

tosító válaszáért. Haladéktalanul érintkezésbe lépek a többi érdekelt kormánnyal és remélem, hogy rövidesen újból nagyméltóságodhoz fordulhatok.

Nagyrabecsüléssel:

Dzsavaharlal Nehru,
India miniszterelnöke.

„Igazságos háborúnkban nem állunk egyedül“

Az Észak-Koreai Szakszervezeti Szövetség felhívása

Phönjang, július 18.
A phönjangi rádió közölte az Észak-Koreai Szakszervezeti Szövetségnek a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság munkásaihoz és alkalmazottaihoz intézett felhívását.

A felhívás kifejti, hogy a Szakszervezeti Világszövetséghez tartozó valamennyi szakszervezet és az egész világ dolgozói lelkesen támogatták a Szakszervezeti Világszövetség határozatát arról, hogy

minden országban tartsanak szolidaritás-hetet
a szabadságáért és függetlenségéért igazságos háborút vívó koreai nép iránt.

— Az amerikai imperialisták — mondja a felhívás — nem fogják megtörni a koreai nép harci szellemét. A koreai nép a munkásosztály vezetése alatt igazságos harcot vív hazája szabadságáért és függetlenségéért. Az egész világ dolgozói és minden becsületes ember „El a kezekkel Koreától!” jelszóval tiltakoznak az amerikaiak koreai támadása ellen.

Igazságos háborúnkban nem állunk egyedül.

Az egész világ munkásosztálya támogat bennünket. Mozgósítjuk minden erőnket a győzelem érdekében! Az amerikai imperialisták nem fogják megtörni a koreai nép hazafias ellenállását, melyet az egész világ dolgozói támogatnak. Vessük be minden erőnket a győzelem érdekében! Lássuk el a néphadsereget minden

szükségessé! Termeljünk többet a front számára! Mutassátok meg hazafiasságotokat a termelésben! Védelmezzétek üzemiteket! Mozgósítsuk minden erőnket

Súlyos vereség érte az amerikai csapatokat a Kum-folyó partján

Taezson előtt a néphadsereg

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága július 17-én este a következőket közölte: A néphadsereg egységei valamennyi fronton folytatták előrenyomulásukat dél felé. Az amerikai repülőek elkeseredetten bombázzák a köztársaság északi részének és a felszabadított déli területeknek békés városait és falvait.

A néphadsereg repülői harcra szálltak az amerikai repülőgépekkel és légi csatában az ellenség két repülőgépét lelőtték.

Az AFP tudósítója jelenti: Taezson nagyrészt már kiürítették, a Taezsonról 115 kilométerre délkeletre fekvő Taegu lett a dél-koreai „kormány” új székhelye. Az elcsigázott amerikai csapatok, amelyek makacs hátrékképzést folytattak, a jelek szerint

kivonultak a nehezen tartott Kum-folyó mentén húzódó védelmi vonalakból,
a néphadsereg átkaroló mozdulatai elől.

Megerősítik, hogy a néphadsereg csapatai már csak

néhány kilométerre vannak Taezsontól,

miután áttörték a Kum-folyó déli partján húzódó amerikai védelem balszárnyát és bekerítették, vagy foglyul és zsákmányul ejtették az amerikai tüzérség nagyrészét. Más hadoszlopok az amerikai védelmi vonal jobbszárnyának központi részén elfoglalták

Csongszut

és így megszakították az összeköttetést az amerikai és dél-koreai csapatok között. Ugyancsak az AFP jelenti a koreai fronthelyzetről, hogy az amerikai védelem a Kum-folyó partján összeomlott és az északkoreai hadosztályok Taezson felé törnek. Az AFP-nek egy újabb jelentése szerint arra számíthatnak, hogy

Taezson órákon belül elesik.

Az amerikai csapatok már elhagyták a Taezsonról öt kilométerre fekvő repülőteret.

A világ népei megfélemezik az amerikai imperialisták koreai agresszióját

SZOVJETUNIO

A szovjet lapok továbbra is közlik a kiváló tudósok, neves írók, költők megnyilatkozását a stockholmi békefelhívás aláírásával kapcsolatban. Fagyajev, Tyihonov, Kornajcsuk, Turzsun-Zade, Szamed Vurgun, Ticsana, Bazsan, Malisko és a többiek igaz, forró szavai bejárják az egész világot, felszólítanak minden jóakarátú és tisztaszívű embert, harcoljon a béke szent ügyéért.

Egyhangú lelkesedéssel írják alá a stockholmi felhívást a munkások, kolhozparaszatok és a szovjet értelmiségi dolgozók.

EGYESÜLT ALLAMOK

350 tagú amerikai nőküldöttség tüntetett Newyorkban az ENSZ titkársága előtt. A küldöttség tagjai — azok az amerikai anyák — akiknek fiai a koreai háborúban estek el. Követelték, hogy Trygve Leivel és Warren Austinnal beszélhessenek. Miután kérésüket megtagadták gyűlést tartottak, amelyen Eslanda Robeson, Paul Robesonnak, a kiváló békeharcosnak felesége élesen elítélte az amerikai imperialisták koreai beavatkozását.

NEW-YORK

A haladó párt országos bizottsága ülést tartott és megvitatták a nem-

zetközi helyzetet a koreai eseményekkel kapcsolatban. A haladó párt országos bizottsága nyilatkozatában kijelenti: egyik vagyunk abban a meggyőződésben, hogy a hadműveletek folytatása nem szolgálja az amerikai nép érdekeit, nem szolgálja az általános békét. Az ázsiai válság megoldását a hadműveletek haladéktalan beállítására vonatkozó javaslat alapján meg kell valósítani. Az egész koreai nép követeli, adják meg neki az önrendelkezés elvitathatatlan jogát. A nyilatkozat továbbá rámutat arra, hogy az ENSZ nem szolgálhatja a világ valamennyi népét mindaddig, amíg a kínai nemzetnek nincs képviselője az ENSZ-ben s a Biztonsági Tanácsban.

KANADA

Tim Buck, a kanadai haladó munkás (kommunista) párt országos vezetője, levelet intézett St. Laurent miniszterelnökhez. Buck követeli, hogy a kormány változtasson politikáján, ne támogassa az imperialisták koreai beavatkozását.

KINA

Észak- és Keletkínában, valamint Belső-Mongóliában eddig már 13 millión írták alá a stockholmi felhívást. Ez a szám nem foglalja

magában a Pekingben, Tiencsinben és Sanghajban gyűjtött aláírásokat. Az aláírásgyűlés egyre fokozódó lendülete kifejezi azt a felháborodást, amelyet a kínai néphez a Korea és Taivan elleni amerikai agresszió keltett.

VIETNAM

A vietnami tájékoztató ügynökség jelentése szerint a Vietminh Liga vezető bizottságának főtitkára a vietnami egyesült nemzeti front nevében üdvözlő táviratot küldött a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hadseregének és népének. Vietnam népe megfogadta, hogy szoros egységre lép Korea és Ázsia minden más népével, szülőhazájának teljes felszabadításáért folytatott harcban, az amerikai imperialisták ázsiai támadó terveinek megállítására, a világbéke és a demokrácia védelmének érdekében.

JAPAN

Csakaában a japán rendőrség fokozódó terrorja ellenére szombaton hatalmas békültetés zajlott le. A tüntetést a Japán Kommunista Párt megalapításának 28. évfordulója alkalmából tartották. A rendőrség tüzet nyitott a tüntetőkre, sokan megsebesültek. 17 személyt letartóztattak.

Ho-Si-Minh nyilatkozata:

Az imperialisták vereséget szenvedtek Kínában és vereséget szenvednek Vietnamban

Ho-Si-Minh, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnöke, nyilatkozatot adott a „Vietnam Hangja” tudósítójának az indokínai amerikai intervenció kérdéséről. A nyilatkozat a következőképpen hangzik:

Kérdés: Hogyan hajtják végre az amerikai imperialisták intervenciójukat Indokínában?

Felelet: Az amerikai imperialisták már néhány év óta nyíltan beavatkoznak Indokína ügyeibe. Néhány év óta a francia gyarmatosítók amerikai pénzügyi és katonai segítséggel, valamint amerikai irányítás alatt folytatják gyalázatos háborújukat Vietnam, Laosz és Kambodzsa ellen. Közben azonban az amerikai imperialisták egyre jobban felfedik azt a céljukat, hogy kiszorítsák a francia gyarmatosítókat és a maguk számára foglalják el Indokínát. Az amerikai imperialisták indokínai nyílt intervenciójával egyidőben napról-napra növekednek az ellentétek közöttük és a francia gyarmatosítók között.

Kérdés: Az Ön véleménye szerint mi a hatása az amerikai imperialisták intervenciójának az indokínai nép ellen?

Felelet: Az amerikai beavatkozás ártalmas Vietnam, Laosz és Kambodzsa népére. Az amerikai imperialisták fegyverekkel látják el lakójukat az indokínai nép legylako-

lása céljából. Olcsó árucikkkel árasztják el az országot, hogy letérjék az indokínai ipar és kisipar fejlődését. Pénz és minden egyéb rendelkezésükre álló eszköz felhasználásával újabb lakókat igyekeznek szerezni maguknak országunk ellen irányuló fegyveres támadásuk folytatása érdekében.

Kérdés: Mit kell tennünk az amerikai beavatkozás ellen?

Felelet: Függetlenségének megteremtése céljából Indokína népének ki kell szorítania a francia gyarmatosítókat, elsőszámú ellenségeinket. Ugyanakkor szembe kell szállnunk a belügyeinkbe való amerikai beavatkozással. Mennél tevékenyebben avatkoznak be ügyeinkbe, annál szorosabb egységbe kell tömörülnünk és annál keményebben kell küzdenünk. Világosan le kell lepleznünk támadó terveiket, különösen a megszállott területek népe előtt. Le kell lepleznünk és meg kell semmisítenünk az amerikai imperialisták gyáva lakóit. Vietnam, Laosz és Kambodzsa népének egysült ereje elegendő ahhoz, hogy szembeszálljon a francia gyarmatosítókkal és az amerikai beavatkozókkal. Az amerikai imperialisták vereséget szenvedtek Kínában és vereséget fognak szenvedni Vietnamban is. Sok nehézség tornyosul előtünk, de bizonyosak vagyunk benne, hogy legyőzzük azokat.

Albán jegyzék Jugoszláviához a Splitben önkényesen visszatartott albán teherhajó ügyében

A belgrádi albán követség jegyzékét juttatott el a jugoszláv külügyminisztériumhoz a Vaprazev albán teherhajó önkényes visszatartása ügyében. A hajó háborús jóvátétel címén Albániának járó német anyagot szállított. A jugoszláv hatóságok önkényesen visszatartották Split kikötőjében és ezzel a kalózcselekményükkel 11 napos késedelmet okoztak a szállításban.

A jegyzék utal arra, hogy az albán állambank 1950 június 10-én 106.123 dolláros hitelt nyitott a newyorki Chase Banknál, a belgrádi Narodna Bank javára, hogy fedezze a háborús jóvátétel címén Albániának járó és Jugoszláviában lévő német anyagok Albániába szállítását.

A jugoszláv kormány azonban

akadályokat és nehézségeket támasztott a hitel körül, megakadályozta a hajó elindulását és indokolatlan követelésekkel lépett fel. A jugoszláv kormány június 23-án délután újabb — még gátladabb — cselekményt követett el. A jugoszláv hatóságok ugyanis — amelyek következetesek aljas provokatori szerepükben — a Vaprazev után indulása után egy ágyúnaszáddal megállították a nyílt tengeren a hajót. Az ágyúnaszád azzal fenyegetőzött, hogy löni fog, ha a hajó nem engedelmessékedik.

Az albán kormány, teljes joggal, a jugoszláv kormányt teszi felelőssé a Vaprazev önkényes visszatartásából származó károkkért és követeli a kár megtérítését.

MEGJELENT A „SZOVJET KULTURA” LEGUJABB SZÁMA

A „Szovjet Kultúra” júliusi számában különös érdeklődésre tart számot Valentin Katajev, a kiváló Sztálin-díjas szovjet író cikke az imperialisták koreai agressziója ellen.

Szimonov, akinek négy, Magyarországon bemutatott színdarabja a magyar dolgozók körében igen népszerűvé vált, a szovjet dramaturgia és színházi kritika feladatait jelöli meg.

A lap riportot közöl Petrovskij professzorról, Dunajevskijről, a szovjet könnyű zene Sztálin-díjas mesteréről, Kovács Nóra és Rab István a „Páris lángjai” főszerzői egy interjú keretében elmondják, mint tanultak hat hónapi leningrádi tanulmányaik alatt. A lap ismerteti Lácisz 1949. évi Sztálin-díjjal jutalmazott regényét, a „Züg

a vihar”-t és közli Dzsambul, a nagy kazah költő Sztálinról szóló énekét.

Ujabb letartóztatások az USA-ban a békealáírások miatt

Az utóbbi két nap folyamán Newyorkban négy embert tartóztattak le, amiért aláírásokat gyűjtöttek a békevédelmi petícióra.

A Daily Worker tudósítója közli Birminghamból (Alabama állam), hogy a Ku-Klux-Klan megfélemlítő tüntetést tartott a Kommunista Párt szervezőjének háza előtt.

Azon dolgozunk, hogy felépítsük a szocialista Lengyelország ragyogó és boldog épületét

Bierut beszéde a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának teljes ülésén

Boleslaw Bierut elnök, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának elnöke, a Központi Bizottság V. teljes ülésén július 16-án mondott záróbeszédében hosszasan méltatta a most elkészült hatéves terv fontosságát.

— A hatéves terv — mondotta többek között — irányt ad fejlődésünknek a legközelebbi hat évben, de egyben meghatározza egész jövőnket. A terv az alapoktól kezdve teljesen átalakítja szociális viszonyainkat. A hatéves terv nemcsak gazdasági program, hanem ideológiai, politikai és szociális program is. Megteremtí Lengyelországban az új szociális rend erős és megrendíthetetlen alapjait, megveti a szocializmus alapját. Ez a program megerősíti, hogy a szocialista rendszert nem lehet bevezetni az ország közgazdaságának alapvető átalakítása nélkül, a nélkül, hogy az ország közgazdaságát ne fektessék összehasonlíthatatlanul magasabb technikai színvonalra.

Bierut elnök utalt ezután arra, hogy Lengyelország ipari termelő képessége ma két és félszer nagyobb, mint a háború előtt volt. Lengyelország termelői erői az elmúlt öt év folyamán lényegesen fokozódtak, mind ipari, mind mezőgazdasági téren.

— Magasabbra akarjuk emelni — mondotta a továbbiakban Bierut elnök — a dolgozó tömegek anyagi és kulturális életszínvonalát a maénál és ezt képesek is vagyunk megtenni. A legkorszerűbb technika segítségével felemeljük a termelői erők színvonalát és ezzel olyan előrehaladást biztosítunk, amely példátlanul áll az ország gazdasági fejlődésének történelmében.

— A hatéves terv előirányzatainak teljesítése után Lengyelország egyike lesz Európának a legfejlettebb ipari államainak — kiküszöbölünk minden kapitalista befolyást az ország életének különböző ágazataiból.

Bierut elnök ezután kiemelte annak szükségét, hogy az osztályellenesség tevékenységével szemben fokozzák a politikai éberséget. Beszélt ezután arról, hogy az ifjak, a nők, a dolgozó parasztok tömegeiben a város és falu nincstelepeiben, akiket most szintén bekap-

csolnak a termelőmunkába, fel kell gyújtani a nagy szocialista eszmék lángját. Csak ez az eszmény képes arra, hogy teremtsen lelkesedéssel töltsé el az embereket.

— Ennek érdekében — mondotta — meg kell változtatnunk szervezetünk munkájának eddigi stílusát is. A dolgozó tömegek lelkesen és a legnagyobb önzellel fogják támogatni erőfeszítéseinket, ha felfogják a hatéves terv feladatainak forradalmi lényegét. Az emberiség történelmében soha nem volt szebb, ragyogóbb, teremtőbb és hatalmasabb küzdelemre buzdított eszmény, mint az az eszmény, hogy az embert teljesen felszabadítsák minden nyomás, minden rabszolgaság alól. Ez az eszmény — a szocializmus. A mi hatéves tervünk ennek az eszménynek a valóra váltása, a szocializmus alapjainak lerakása az országban.

— Azon dolgozunk — folytatta Bierut elnök —, hogy felépítsük a szocialista Lengyelország ragyogó és boldog épületét. Ebben a törekvésünkben támaszkodunk a nép hazafiaságára, a proletár nemzetköziségre, arra a megrendíthetetlen összetartásra és barátságra, amely a nagy Szovjetunióval köt minket össze.

„Látjuk mi a teendő”

Ez a címe az MDP Központi Vezetőség agit. és prop. oszt. kiadásában megjelenő füzetnek, mely a magyar sajtóban megjelent munkáslévlél közül néhányat közöl a laza normákról.

Korea népe fegyverrel a kezében küzd az imperialisták ellen a szabadságért, a függetlenségért, a békéért.

A magyar munkásosztály is felismeri feladatait a békéért vívott harc magyarországi frontszakaszán. Ezt bizonyítják azok a munkáslévelek, amelyek Pártunk Központi Vezetőségének május 31-i határozata óta a sajtóban megjelentek.

A munkáslévelek bizonyítják azt a felelősségérzetet és feltét gondoskodást, mellyel az üzemek dolgozó eredményeink biztosítását, jövőnk alakulását figyelemmel kísérik. Szodorai István, a Rákosi Művek szerszámgépjárájának esztergályosa leveleiben pl. a következőket írja:

A műhelyben látom, hogy nem egyedül az én normáim lazulnak, sok munkánál van ez hasonlóképpen... Nekem az a véleményem, hogy nem ehetjük meg a jövőnket

a laza normák miatt... Az egyszer megállapított normát nem szabad hagyni ületnapig, mert ezzel nem gyorsítjuk meg a termelékenység emelkedését, új gépek, új épületek, új építések, öt éves tervünk végrehajtását — hanem figyelemmel kell kíséreni a normákat és ha elavultak, akkor újat kell megállapítani, mert csak így tudunk egyre gyorsabban előrehaladni a szocializmus felé. A levelek ékes bizonyítékaik annak is, hogy dolgozó népünk megtalálja a méltó válasz módját az imperializmus hazai ügynökei, a jobboldali szociáldemokrata kártevők és cinkosai aknamunkájára.

Ez a broszura üzemi pártszervezeteink, népmunkások, szakszervezetek kezében harci fegyver. Juttassák el az üzemek dolgozóhoz, sajtótervezetek, üzemi értekezleteken vitassák meg e munkásléveleket, mert ezzel is erősítjük a magyar munkásosztályban azt a tudatot, hogy akkor tesszünk legtöbbet a szocialista építésnek, a békéért folytatott harcunk, akkor sujtunk legnagyobbakat az osztályellenesre, ha mind magasabbra emeljük a munkánk termelékenységét.

A BÉKE HIVE



KÖZPONTI VEZETŐSÉG
ORSZÁGOS TITKÁRSÁGA
BUDAPEST, 1950. JÚLIUS

Megjelent a nemzetközi béke-mozgalom lapjának első száma. A folyóirat közel 100 oldalon ismerteti cikkeiben és képekben az egész világot átfogó békeharci eseményeit és eredményeit.

ÁRA: 2.— FORINT
Kapható a pártszervezetek és üzemek könyvtárjaiban.

A TÁRSADALOM NEVÉBEN

ítélt a dohánygyári társadalmi bíróság a normacsálók felett

Az első padosban 5 férfi ül, látványlag nyugodtak, csak a kezük ideges vibrálása árulja el, belső izgalmaikat. Szembe velük az üzem dolgozóiból alakult bíróság foglalt helyet, a padosokban a dohánygyári munkásai, s a többi üzemből kiküldött dolgozók. Eljötték a Vargonyár, Bütorgyár, Fermentáló, és a Bőrgyár munkásai, hogy végig hallgassák az első debreceni társadalmi bíróság ítéletét.

Az első sorban ülő 5 férfit súlyos vád terheli. Kun István időmérő a munkásság soraiból került fel a normairódára, a Párt és a dolgozók bizalmából ment el normacsálóra, s ezzel a beléjehelyezett bizalommal élt vissza. Kun István a normacsáláson kívül lázított, elégedetlenséget akart szítani a munkásság és a vezetőség között. „Nem adják meg a dolgozóknak, ami jár csak követelmek tőle” — mondotta egy gyűlésen. Meg azt is mondta, hogy a vezetőség nem az elvégzett munka után adja a fizetést, a munkásosztály részéről tudatlanságot, a vezetőség részéről hanyagságot lát. Kun István azt akarta, hogy a munkásság és a vezetőség ne értse meg egymást, tudatosan lázított, pedig tudta, hogy ez a termelés meneté akadályozza.

A társadalmi bíróság elnöke Tamás János elvtárs sorban olvassa fel Kun István elleni vádakat.

Karrierista, törtető, aki állandóan áskálódott a normairóda vezetője ellen, elhittette a dolgozók között is a bizalmatlanság magyát az azóta már eltávozott Janina elvtárs iránt.

A vádak beigazolódtak

Tamás János elnök szavait alátámasztják a dolgozók felszólalásai. Turóczy György, aki együtt dolgozott vele, elmondja, hogy ő most küzdött magával, arra gondolt, hogy ennek a Kun Istvánnak gyermekei vannak és felesége, azonban most már tisztán látja, hogy mi a helyes út el kell mondania neki is, amit Kun Istvánról tud, hogy azt kívánja a közösség, az építés és a fejlődés érdeke, hogy félretegye ezeket az érzelmi szempontokat. Kun István ellen felhozott vádak igazak. És így beszél a többi dolgozó is.

Kun István próbálja mentesíteni magát, szavai üresen konganak, hiányzik belőle az igazság ereje.

Kökényesi Gábor, Fejes Árpád, Gyuró Antal és Lőrinczi József következnek sorra. Ők együtt dolgoztak a salakrakásnál. Mind a négyen úgy igyekeztek a munkájukat „megszervezni”, hogy egész napon át csak tettek, vettek, s délután túllórát kértek. Rendszeresen túllóráltak, egészen addig, amíg a vállalatvezető nem intézkedett, hogy vezessék be a teljesítmény bért, s ejszék meg a norma-felülvizsgálást. A norma azonban igen kedvező volt napi 250—300 százalékosra is elértek, hogyne értek volna el, amikor a normamérő Kun István volt, aki igen jó barátjuk.

Sorban szólalnak fel a dolgozók, alátámasztják az elnök által felolvasott vádakat, kiegészítik még az általuk ismertekkel.

S lassan kibontakozik mind az öt embernek az arcképe, világosan áll a dolgozók előtt.

Az öt vádlott arcképe

Kökényesi, a jobboldali szociáldemokrata, erőszakos, durva, gőgös ember, akitől ü. b. titkársága idején rejtettek a dolgozók, Gyuró, Fejes Árpád és Lőrinczi József, akik iszákosságukban túl mentek a határon. Fejes Árpád azzal védekezett, hogy 6 gyerekes természetű és éppen ezért sok megmondhatatlanságot követ el. Ő megmondhatatlanságnak nevezi azt, amikor dolgos szavakkal népi demokráciánkat támadta.

Gyuró és Lőrinczi verik a feleségeiket, erkölcsstelenek, züllöttek. Seprényi Sándor a Bütorgyárból azt mondja: „En azt hittem, hogy megtört és hibájakat szánó embereket találak a vádlottakban, de ezek konokul ragaszkodnak ahhoz, hogy ők nem követtek el semmit”.

Mert nem bántak meg semmit, nem vagyok libás, nem én csináltam, nem tudtam, hogy csalog” — ez mindenre a válaszuk.

Még az iszákosságot is egy kivülről kenik, mint ha az ő ösztönzésére nem bírnának lemondani az ivásról.

Takács István dohánygyári dolgozó képviseli a vádat a társadalmi bíróságban.

Szavai mint éles kések hullanak, s hatásuk alatt lehajjták fejüket a vádlottak.

Arról beszél, hogy a messze távoli Koreában hős szabadságharcosok üzik az ellenséget, hull a vér, s szerte az egész világon minden becsületes dolgozó több és jobb munkával segíti győzelemre igazságos harcukat.

Itt Debrecenben is a dolgozók erősebb lendülettel fogtak hozzá a munkához, s arra törekednek, hogy selejtmentes jobb és több munkával erősítsék a békétábor erejét, s ezen keresztül a koreai nép harcát a szabadságáért.

Az ítélet

S ugyanakkor Kun István és társai normacsálással, lázítással próbálkoztak, gyengíteni akarták rendszerünket, akadályozni próbálták fejlődésünket az imperialisták székértelőlívá váltak.

A vádbeszéd elhangzása után a bíróság ítélethozatalra ült össze és rövid idő múlva halálos csendben

Szabotálta a behordást a kulák

Szanóczi József utjkösi kulák az aratás után a behordást szabotálta: többször felhívás és figyelmeztetés ellenére sem volt hajlandó a learatott búzát behordani, asztagba rakni. Hadd maradjon kinn a földön — mondotta gúnyosan —, kell a búza az egereknek és kártevőknek is, az időjárás is hadd érje... Így akart kárt okozni a nemzetgazdaságnak, hogy minél kevesebb kenyér jusson a dolgozók asztalára. A szabotáló, kártevő kulák ellen megindult a bünvádi eljárás, elnyeri méltó, megérdemelt büntetését.

Megjavult a munka az AMG gépjavitó műhelyében

Lapunkban foglalkoztunk a gépjavitóműhely hibáival nézzük meg, milyen változás történt azóta. A műhelyben traktorok, sztalinyecsek vannak felszerelve, mindegyik frissen olajos, látszik rajta, hogy munka alatt van, de amott feltűnik egy Hoffher 55-ös traktor, mely bizony eltér a többitől. Ezt por lepte. Miért? Azért, mert nincs hengerfej. Ezt a Hoffher gyárnak kellene leszállítani, még januárban megrendelték, de mind a mai napig nem érkezett meg. Ez nem is ritkaság, hanem rendszeresen így van. A Hoffher-gyárnak ez a hanyagsága nyilvánvaló, hogy nem szolgálja a termelés egyenletes menetét.

JÚNIUSI EREDMÉNYEK

Mindezek mellett azonban halad a munka a gépjavitó műhelyben. A júniusi előirányzatot elég szép eredménnyel teljesítették. Generáljavításra 8 erőgép volt előirányozva és ezzel szemben 10 generáljavítást készítettek. Eggeneráljavításra egy gép volt az előirányzat, s ehelyett hatot készítettek el, úgyszintén az öt cséplőgép teljes generáljavítását is. Az előirányzatot kívül még négy traktorjavítást is kijavítottak. Motorkeletpár és alkatrészek javítására 10.000 órát fordítottak. Június hónapban összesen 230 kész munkát ment ki az üzemből.

CSÖKKEN A SELEJT

A gépkarbantartásnak, javításnak fontos kelléke az is, hogy leltáris kiismeretesen van-e megjavítva az erre szoruló gép. Ezelőtt meg-történt, hogy mire egy traktor kártörtént, hogy mire egy traktor kártörtént a gépállomásra, már el is rom-

hirdeti ki az ítéletet az elnök:

A Társadalom nevében: a Dohánygyár társadalmi bírósága Kun Istvánt és társait az üzemből való azonnali eltávolításra ítéli, egyben javasolja Pártból való kizárásukat. Miután a vádak beigazolást nyertek az ítélet megfellebbezhetetlen!

Nemcsak munkával lehet segíteni a hős koreaiak harcát, hanem az ellenség leleplezésével is, az ellenség gyengítésével is. Kun István és társai nemcsak a dohánygyári dolgozóknak, nemcsak népi demokráciáknak ellenségei, hanem ellenségei voltak a haladásért, a fejlődésért küzdőknek. Mint ahogy egyik dolgozó mondta: tettükkel, mintha rálöttek volna egy koreai szabadsághősre. A másik oldalhoz tartoznak.

A békenagygyűlés határozata nyomán Debrecenben is megindult a gyűjtési mozgalom

— „El a kezekkel Koreától!” — hangzik szerte az egész világon szabadon élő emberek és elnyomottak százmilliói között. De már nemcsak pusztán tiltakozás, békéért való sóvárgások ezek. Gyakorlatban mutatják meg a dolgozók, hogy együtt éreznek Korea népével, mert az ő ügyük a mi ügyünk is.

Debrecen város dolgozói is méltóan kivieszik részüket ebből a mozgalomból. A békevédelmi bizottságok röpgyűléseket szerveznek, a dolgozók pénzösszegeket ajánlanak fel Korea néphadseregének támogatására.

A hajdúböszörményi államosított ma'om dolgozó a távolkeleti koreai nép megsegítésére kórházi felszerelés címén 300 forintot ajánlottak fel.

A szakértetség gimnázium 70 hallgatója 150—200 forintos ösz-

FELHÍVÁS Hajdú-Bihar megye MNDSZ asszonyaihoz!

Felhívjuk Hajdú-Bihar megye MNDSZ asszonyait a „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa által összehívott július 15-i tiltakozó nagygyűlés elfogadott határozati javaslatára.

A határozatot az MNDSZ-asszonyoknak elsősorban kell magukévá tenni, s a végrehajtásában az élen járni. Felkérünk minden MNDSZ-csoportot, hogy kapcsolódjék bele a Koreába küldendő tábori körház gyűjtési mozgalomba.

Mi, magyar asszonyok teljes erőnkkel támogatjuk a hős koreai asszonyokat. Az üzemekben, a mezőgazdaságunkban dolgozó MNDSZ-asszonyok munkafelajánlásokkal mutassanak harcos kiállást és együttérzést a hős koreai asszonyokkal.

Emeljük fel szavunkat az imperialisták aljas uszító magyarszói ügynökei ellen. Erősítsük a békétábor magyar bástyáját több és jobb termelékkel. Termelésünk terén elért jó eredményeink csapás a belső ellenség felé, amellyel elősegítjük a hős koreai nép szabadságharcát. Ez a harc az imperialisták állati dühe ellenére is győzelemmel fog végződni és eljön az idő, amikor Korea népe is a szocializmust építő népek nagy családjához fog tartozni.

Éljen a béke óre, a Szovjetunió és nagy vezére, Sztálin elvtárs!

Éljen nagy tanítványa, szeretett vezetőnk, Rákosi Mátyás elvtárs!

MNDSZ megyei titkársága.

töndijükből 960 forintot ajánlott fel

Mindenütt ilyen lelkes a hangulat. A tudományegyetem három alapszervezete 2300 forintot, a Szülészeti Klinika 24 dolgozója, akik a röpgyűlésen részt vettek, 920 forintot, kiemelkedő Petrik Júlia felajánlása 225 forint.

A Belklinikán tartott röpgyűlésen 22 dolgozó vett részt, akik 1225 forintot ajánlottak fel. Alberger Rózsa egyedül 500 forintot ad a Koreába induló kórház felszereléséhez. Még tegnap jelent meg különböző lapok hasábjain, hogy tábori kórház indul Koreába. Az ifjúság svakorlatban akarja bebizonyítani, hogy a Párt legjobb, legbúságesebb segédcapata lesz. Tudományegyetemről Nagy Erzsébet, Márkus Júlia és Alberger Rózsa jelentkezett. De a jelentkezés egy-

re nagyobb mére'ekben bontakozik ki. A Textilnagykereskedelmi NV dolgozói is néhány perccel előbb jelentették, hogy a dolgozók havi keresetük egy szazáékát adják oda a koreai néphadseregnek. Az országos békevédelmi bizottság felhívása mely visszhangot keltett a dolgozók soraiban és egyre nagyobb eredménnyel bontakozik ki.

Egy óra alatt 1.000 forint

— Bartos elvtárs, a 18-as tanuló kör adományát egészítse ki 50 forintra!

— Mi is adunk még 35 forintot!

— Itt is van még 20 forint!

Ilyen és ehhez hasonló kijelentések hangzanak el a Központi Egyetem aulájában, a főbizalmi elvtársat körülvevők szájából. Zizeg a papírpénz, csörögnek a forintok. Bartos elvtárs alig győzi jegyezni a sok számot.

— Mire gyűjtene az elvtársak?

— A Koreába induló tábori kör házára! Mi, akik az ország minden részéből jöttünk el Debrecenbe a haladó orosz nyelvű tanfolyamra, követjük az üzemi dolgozókat, a brigádok példáját s mi is tettekre váltjuk a koreai nép iránti szolidaritásunkat.

— Itt a tanfolyamon minden reggel — tanuló körök szerint — sajtóbeszámolót tartunk. A mai újság elolvasása után, alig hogy megkezdődtek a beszámolók s még mielőtt indítványoztuk volna egyes tanuló körök, így a 16-os és a 7-es, már hozta is a pénzt. Ebben van ennek a felajánlásnak legnagyobb értéke, hogy maguk a hallgatók kérték meg az indítványozást. Az első felajánlások után jöttek a többiek s így most alig egy óra alatt 943 forint gyűlt össze, amit még a mai napon felküldünk az Országos Békeiroda címére Budapestre.

Bartos elvtársat most ismét körülveszi néhány felajánló, a pénz gazdát cserél s a főbizalmi elvtárs már jelenti is az újabb eredményt.

— 988 forint! Ha így megy, rövidesen 1.000 forintnál tartunk! Mi — folytatja Bartos elvtárs — a legnagyobb gyűlölettel és megvetéssel ítéljük el az amerikai imperialisták provokációját és a koreai nép hősi harca további munkára serkent bennünket, hogy még több és jobb munkával építsük hazánkban a szocializmust.

— Megvan az ezredik forint is! — mondja az elvtárs — most megyek és fel is adom.

Vége a tízperces szünetnek, a tanfolyam hallgatói orosz nyelven hallgatják meg a kül- és belpolitikai beszámolót, mindegyik arcán erős elhatározás látszik, mintha egy emberként mondanák: „Halál az imperialista betolakodóknak!” „El a kezekkel Koreától!”

HIREK

Szabotálta a cséplést — hathónapi börtönt kapott

A debreceni államügyészség soronkívül állítja a dolgozó nép bírósága elé a szabotáló, kártevő cséplőgépeket, akik a cséplés folyamán igyekeznek kárt okozni a nemzetgazdaságnak. Papp László hajdúhadházi cséplőgéptulajdonos nem gondoskodott üzemanyagról és így történt meg, hogy gépe rövid működés után leállt és nem lehetett folytatni a cséplést. Kiderült, hogy szándékosan járt el szabotál, kézzakarva nem gondoskodott elegendő és megfelelő üzemanyagról.

A debreceni megyei bíróság dr. Cseke Béla tanácsa a bizonyítási eljárás lefolytatása után, amelynek során kétségteljesen beigazolást nyert Papp László szabotálása, kártevő szerepe, a közellátás érdekében veszélyeztető cselekmény miatt hathónapi börtönrre, 500 forint pénzbüntetésre, 3 évi hivatalvesztésre ítélt, az ítéletet dobzó útján is közzé kell tenni, három hónapra kitiltották Hajdúhadháztól, cséplőgépet elkobozták, iparengedélyét elvonták és eltiltották a cséplőgép kezelésétől.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, helyi felhőképződés, ma az északi megyékben kisebb záporcső, esetleg zivatar lehet. A meleg idő tovább tart.

Hajdú-Bihar megyében az MSZT rendezésében pár nappal ezelőtt ért véget a „Világ legfejlettebb mezőgazdasága” című képzőművészeti kiállítás. A kiállítás a megyében 12 helyen rendezték meg. Hajdúszoboszló jó munkát végzett ezen a téren. Mivel a TSZCS dolgozói távol laknak a községtől, kivitték a színhelyre a képeket, amelyet igen nagy örömmel fogadtak a csoportos dolgozói.

Közelgik a Csokonai színház idénye újra. Már hozzákezdtek a színház javításához. A Csokonai színház új igazgatót kapott Téri Arvéd személyében, aki ma érkezik Debrecenbe Csengeri Lajos kíséretében. Debrecen város dolgozói már is nagy reménnyel várják az új évad kezdetét.

Gáborjában a cséplőgépek mellett dolgozó 18 munkacsapata tett munkafelajánlást. A Korea népevel vállalt szolidaritás kifejezése képen.

Derescskén Szöllősi Lajos kulák letagadta a földterületét és szerződést kötött a géppalomással tulajdonosra. Ugyanez a kulák a kaparcot a disznójával celtette meg. A dolgozók ébersége leplezte a kulák aljas munkáját és a DEFOSZ-on keresztül megtette a fejletlenségét.

Két ízben tört be egymásután egy nap alatt Kádár Miklós földműves, alkalmi munkás, aki a közelmúltban Romániából jött át magyar területre. Debrecenben a Küllő utcán kapott lakást, szállást. Pár nap múlva betört Hevesi Imre lányjára és onnan ruha, fehérneműt, kerékpárt, zsírt stb. vitt el. Még aznap betört id. Hevesi Imre városi lakására és onnan lószerszámot, ruha, fehérneműt, csizmát, élelmiszert vitt el. A megyei bíróság betöréses lopások miatt 10 hónapi börtönrre ítélte.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Kerékvágó Józsefnek

TORKOS ERZSÉBET

45 éves korában elhunyt. Temetése ma délután fél 3 órakor lesz a köztemető disztravatóriájából. Gyászolják: gyermekei, veje, menyje, unokája, testvére és kiterjedt rokonsága. Lakás: Köleséri S.-u. 7.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

özv Gál Gyuláné

DUSA ESZTER

volt István-malmi főtisztviselő özvegye 85 éves korában elhunyt. Szeretett halottunkat csütörtökön d. u. 3 órakor temetjük a köztemető II. B) ravatalozó terméből. Gyászolják: szerető unokabácsa és húgát, kiterjedt rokonsága, keresztleánya, jó ismerősei. Dusa, Gálfy, Gál, Kelemen, Péter, Hámosi és Szentpéteri családok.

Jó versenyeredmények a Villanygyárban

A Villanygyárban június hónapban komoly eredménnyel és sikerrel zárult a versenymozgalom. Az üzem legjobb dolgozója címet Hüse András lánchegező nyerte el, akinek 125 százalékos volt az utolsó négy heti átlaga. Mellette jó eredményt ért el még Kazánfűtőknél Mikó Sándor élmunkás, aki 120 százalékra teljesítette a normáját.

A brigádok versenyében Tóth János villanyhegező brigádja került az élre. A brigád júniusi teljesítése 135 százalék. A második helyet Czibere Gábor távhálózati szerelő brigádja foglalja el, akik szintén túlháladták a 120 százalékos átlagot.

A munkaversennyel párhuzamosan az anyagtakarékossági mozgalomban is szép eredmények születtek. Így Kurucz József gépkönyv az olaj és különböző kenőanyagok használatára 8 százalékos megtakarítást ért el. A megtakarítás értéke hozzávetőlegesen 300 forint.

Az IBUSZ hétfői üdülővonata

vasárnap ismét elindul, hogy országunk újabb szép vidékeire vigye el az üzemi és szakszervezeti dolgozók tömegét.

A különvonat vasárnap utirány Miskolc, Tapolca, Lillafüred és Diósgyőr. Azoknak a dolgozóknak, akik csak Miskolcig akarnak menni, 15 forintot kell fizetniük, a tapolcai, lillafüredi útkötsége 19 Ft.

A kirándulóknak Miskolcon érdekes látványban lesz részükhöz, ugyanis Debrecen és Miskolc Városi Tanácsának barátságos futbalmérkőzését élvezhetik végig.

A Tapolcára, Lillafüredre és Diósgyőrbe utazók is kellemesen tölthetik a pihenőnapjukat. Ezekre a helyekre menő közlekedési eszközökön az IBUSZ biztosítani fogja a helyet.

Az üzemi kultúrfelelősök csütörtök estig jelentik be az IBUSZ-nál a jelentkezők számát. Egyéb szakszervezeti dolgozók ugyancsak a fenti dátumig jelentkezzenek, hogy helyük biztosítva legyen.

A NEMZETKÖZI ELŐADÁSSOROZAT UTOLSÓ ELŐADÁSÁT SZERDA DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR TARTJUK. A JUGOSZLÁV KOMMUNISTA PÁRT A KÉMEK ÉS GYLKOSOK HATALMÁBAN. ELŐADÓ: BEREZKI SÁNDOR ELVTÁRS

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Korcsmárosok az új borigénylő lapért jelentkezzenek Nyomató-u. 9. sz. alatt. — Kömüves, ács, tetőfedő, kályhás, üveges és hentes szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — Férfiszabó szakosztály tízes csoportvezetői azonnal számoljanak ki a felelősnél. — KIOSZ szabók és Ruhagyár futballcsapata ma 6 órakor a DTE-pályán barátságos mérkőzést játszik.

KIOSZ. Minden kiskereskedő csütörtök délután fél 5 órakor a székfűzőkben jelenjen meg, ahonnan együttesen vonulunk a Bikában megtartandó békenagygyűlésre. — Oszeres szakosztály pénteken délután 5 órakor gyűlést tart.

Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete értesíti tagjait, hogy a 23-ra hirdett budapesti út a megfelelő számú jelentkező hiányában elmarad. Helyette Miskolcra indul vonat 23-án, vasárnap. Jelentkezni lehet az IBUSZ-nál. — Pedagógus szakszervezet felkéri tagjait, hogy 20-án délután 4 órakor az összes tagok jelenjenek meg Bethlen-u. 14. szám alatt. Innen együttesen vonulnak az

Arany Bikában tartandó békenagygyűlésre. Megjelenés kötelező. — Fodrász szakszervezet értesíti tagjait, hogy a 30. hétégi tagdíjat minden tag rendezze ebben a hónapban. Udülésre korlátlan számban lehet jelentkezni.

MNDSZ. Nőnap beosztás. Szerda: Allami Kórház, 5 ó. Ary Magda, Andics Erzsébet, 6 ó. Onodi Etelka, Szendrői Júlia, 6 ó. Barna Sándorné, Laborfalvi A. I., 6 ó. Orvosi előadás, Laborfalvi II. B) 6 ó. Kovács Kalmánné, Csapókerék I., 6 ó. Szilágyi Erzsébet, Csapókerék II., 7 ó. Orvosi előadás, Szabadság-telep, 5 ó. Orvosi előadás, Kerekes-telep, 4 ó. Orvosi előadás, Kossuth Zsuzsanna, 6 ó. Orvosi előadás, Hámán Kató, 6 ó. Szűcs Józsefné, Szotyori-telep, 7 ó. Zsilák Jánosné, Vagongyár területi, 5 ó. Orvosi előadás, Vargakert, 6 ó. Zeke Antalné, Homokkert, 4 ó. Orvosi előadás, Boldogkerti, 4 ó. Orvosi előadás, Nyulás, 3 ó. Szabó Lászlóné, Tégláskert, 5 ó. Gál Györgyné, Lorántffy I., 6 ó. Gyökérszén, Lorántffy II., 6 ó. Szabó Károlyné, Wollafkatelep, 4 ó. Orvosi előadás, Rökkantelep, 7 ó. Barna Lajosné, Telek Blanka, 6 ó. Orvosi előadás, Rákosi-telep, 5 ó. Pesti Lajosné, Zrínyi Ilona, 6 ó. Orvosi előadás, Allami Arház, 5 ó. Péter Józsefné, Gyermekváros, 5 ó. Szabó Mihályné, Gyermekvédő Intézet, 4 ó. Vágo G. nő.

Csütörtökön békenagygyűlés lesz az Arany Bikánál

Debrecenben július 20-án, csütörtök délután 5 órakor békenagygyűlést rendez a Megyei Békeiroda, a budapesti nagygyűlés mintájára. Ez a békenagygyűlés hatalmas tömegmozdulás lesz, amely a béke megvédésére és a hős koreai nép iránt érzett rokonszenv kinyilvánítására szolgál.

A nagygyűlés előadója Bazsó László elvtárs, a SZOT megyei titkára lesz. Debrecen dolgozóinak mozgósítása az üzemi,

hivatali, körzeti békebizottságok feladata lesz. — A debreceni Textilművek dolgozói zászlókkal, feliratokkal vonulnak fel a néhány hozzászólással is készülnek a nagygyűlésre.

A Magasépítési NV dolgozói is nagyban készülnek a békenagygyűlésre, már eddig jelentkeztek hozzászólásra is. Minden bizonnyal ezen a gyűlésen Debrecen dolgozói létszámmal fognak megjelenni

Az elavult normák gátolják fejlődésünket

Két levelet kaptunk a Dohánygyárból. Mindkettőt dolgozók írták a bálábontókból. A normakérdéshez szólnak hozzá és saját munkaterületükön világitják meg, hogy a fejlődés menete meggyorsult ugyan, de régi maradtak a normák. A két levél szövegét az alábbiakban közöljük:

Az elavult normák, amint a Népszavában, Szabad Népben is olvashatjuk, ma már kerékkötői termelésünknek. Látom én is ezt itt a Dohánygyárban, a bálábontásnál. Már huzamosabb ideje gondolkodom is rajta, hogy itt nálunk, a Dohánygyárban is helyes volna felülvizsgálni a már két évvel ezelőtt megállapított normákat, tudniillik ma már más a helyzet, mint akkor, mikor ezeket a normákat megállapították. Akkor még mi is más munkakörülmények között dolgoztunk, másképp termeltünk, át-

gözölt bálák helyett bizony száraz bálákat bontogattunk. Ez csak egyik része a dolognak, ehhez tartozik még az is, hogy munkamódszereinkben van fejlődés. Ma már sokkal ügyesebben, szakszerűbben végezzük munkánkat. Kikészültünk minden felesleges mozdulatot. Ez is lehetőséget nyújtott termelésünk emeléséhez. Tehát ez a pár tény is igazolja, hogy szociális építő munkásokhoz illően szembe kell nézni ezzel a kérdéssel és biztosítanunk kell előrehaladásunk és fejlődésünk menetét. Ami ezen a vonalon úgy jut kifejezésre, hogy kérjük a normák felülvizsgálását.

Cseresnyés Istvánné, élmunkás sztahanovista. Ugyanilyen tartalmú levelet juttatott el szerkesztőségünkbe Sarkadi Lajosné dohánygyári élmunkás, aki szintén a bálábontásnál dolgozik.

Ma lesz a Majakovszkij-film díszbemutatója a Vígyszínházban

Vladimir Majakovszkij, a nagy szovjet proletár költő születésének 57. évfordulóját ünnepejük a mai napon. Majakovszkij 1893-ban született a gruziai Bagdadiban és 1930-ban halt meg Moszkvában. Eltérő minden egyebet írásai mondanának el nekünk.

Majakovszkij nevét a felszabadulás után kezdte ismerni a magyar nép. Aze-őt csak azok ismerték, olvasták és tanulták, akik maguk is tovékeny részt vettek szabad életünk megteremtésében. 1945-ig csak egy-két verse jelent meg nálunk nyomtatásban s csak az utóbbi években ismerhettük meg Majakovszkij forradalmári és költői nagyságát. Mert nagy volt Majakovszkij, mint költő és nagy volt mint forradalmár. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom költője volt. Kivételes tehetségű költő és nagy forradalmár.

Verséiből, amelyek magyar nyelven eddig megjelentek, már egészen megismerhettük őt, a bátorhangú, pártos szocialista költőt, akinek költészete számunkra igen jelentős különösen most amikor szocialista kultúránk megteremtéséért vívjuk harcunkat.

Majakovszkij magát proletárköltőnek nevezte. „Vagyok a proletárpuska” — mondja egyik versében s büszkén hirdette verseiben bolsevik voltát:

„A hazám az anyám, bolsevik vagyok...”

Majakovszkij verseinek tanulmányozása szoroson hozzátartozik mindennapi harcunkhoz, hozzátartozik küzdőmunkához, melyet szocialista kultúránk megteremtéséért s a dolgozó nép jobb életéért folytatunk. Versei kezünkben fegyverré válnak, erőt, hitet adnak a harcunkhoz. Irányt mutat számunkra s előre lendíti munkánkat, melyet a béke, a szocializmus megvalósításáért folytatunk.

Ma este 8 órakor a Vígyszínház mozgó díszelőadás keretében bemutatja Majakovszkij életéről készített dokumentum filmet. A filmben megelevenedik előttünk a nagy

szovjet proletárköltő élete és forradalmi tevékenysége, harca a forradalom győzelméért, a szocialista állam felépítéséért.

Ünnepi beszédet dr. Juhász Géza egyetemi tanár mond, Majakovszkij verseiből szaval Borsos Erzsébet.

Majakovszkij felismeri a film óriási jelentőségét a szocializmus építéséért folytatott harcban, több film forgatókönyvet írt s a filmművészetben éppen úgy, mint irodalmi alkotásaiban egyetlen célt ismert: szolgálni a forradalmat.

Majakovszkij az elenjáró szocialista realista művészet élenjáró harcosa volt, munkásságának minden területén, versében, filmben egyaránt. Alkotásai ma is ének s harcos segítő társai a szovjet népek s rajtuk keresztül a világ haladó emberiségének. Alkotásai büzdítanak és velünk harcolnak a szocializmus kialakításában s büzdítik a világ haladó erőinek a szabadságért és a jobb életért folytatott küzdelmében.

MOZI

VIGSZINHAZ:

Ma 5 órakor utoljára!

ARINKA

Este 8 órakor díszelőadás:

Majakovszkij

Ünnepi beszédet mond:

Dr. Juhász Géza

egyetemi tanár

Szaval: Borsos Erzsébet

Kíséreműsor: DIOTORO

METEOR:

MA UTOLJÁRA!

4, 6, 8 órakor

Egy asszony elindul

Tolnay Klári filmje

APOLLO:

Nyári szünet

Hajdú...
emelked...
termény...
elmult...
visszaes...
bőldök...
met ves...
ritás.

Tegnap
6288

Eddig...
resztül...
többeze...
Ez nag...
ték és...
nagy.

Gyom...
termé...
jelen...
ben...
gyűjt

Még...
tént. H...
ben kap...
traktort...
ra is in...
erőhány...
érkezés...
sedéssel...
A falus...
matlan...
nek a...
nem gy...
táplálj...
got. Ma...
nak, a...
legvad...
terjeszt...
Eleinte...
két tra...
község

Tu...
elő a...
társ...
a szánt...
fillért...
Ez az...
tak az...
kezdik...
gos kéz...
az egye...
Sokan...
széltet...
varán...
híre az...

Másn...
kor Gy...
totta a...
sel kín...
ségháza...
nyan, a...
gere ér...
kísérők...
gyobb...
zott cé...
tényleg...
mint ah...
képü t...
mennek

Kend...
Gyűgye...
dulatok...
ekét. M...
vizsgált...
nekilen...
nak. H...
asztán...
tott kv...
friss sz...
lérszál...
me az...
elismer...
zott, m...
dig a...
még ne...
ben fe...
középs...
már jó...
Gyűgye

Eddig 6,288 vagon gabonát csépeltek el Hajdú-Bihar megyében

Gyorsítani kell a tarlóhántást és másodvetést

Hajdú-Bihar megyében újra emelkedőben van a cséplés és terménybegyűjtés üteme. Az elmúlt napokban mutatkozó visszaesés fokozatosan kiküszöbölődik és újra gyorsuló ütemet vesz fel a terménybetakarítás.

Tegnap délig a megyében 6288 vagon gabonát csépeltek el.

Eddig ennyi gabona ment keresztül a megyében dolgozó több ezer cséplőmunkás kezén. Ez nagy mennyiség, nagy érték és vele járó felelősség is nagy.

Gyorsuló ütemben folyik a terménybeadás is. Tegnap jelentés szerint a megyében 1158 vagon gabonát gyűjtöttek a szövetkezeti raktárakba.

A cséplés és begyűjtés munkájával párhuzamosan folyik a tarlóhántás is. Itt is gyorsul a munka, azonban a mutatkozó gyorsulás még nem kielégítő.

Eddig 120.265 holdon végeztek el a tarlóhántást. Ez még mindig alig több, mint egyharmada a tarlóhántásra kitűzött földterületeknek.

Még inkább igyekezni kell a másodnövényvetéssel. A megyében sokfelé nemcsak a dolgozó parasztok, hanem a helyi vezetőségek is elég felületesen kezelik ezt a rendkívül fontos kérdést. Eddig még csak 12.639 holdon végeztek másodvetést. A másodnövényvetés lehetőséget ad, hogy egy esztendőben két hasznos termeljenk a földből s ezt a lehető-

seget ki kell használni. Annál is inkább fontos ez, mert a száraz időjárás következtében a téli takarmányellátásunkban némi hiány mutatkozik. Ezt a hiányt kell pótolnunk a másodnövények vetésével.

Fokozunk kell a cséplést, begyűjtést, tarlóhántást és másodnövényvetést, de egy pillanatig sem szabad megfeledkeznünk a munka ütemének fokozása mellett az ellenségről.

Most, hogy látják rohamosan közeledő győzelmünket, hallatlan gaztettekre — nem egy esetben gyújtogatásra — vete-mednek.

Cséplőmunkásaink fogják még szorosabbra a munkát, vigyázzanak a nép kenyérére még harcosabban.

A hajdúbagosiak a második lépést is megteszik a fejlődés útján

Még 1948 szeptemberében történt. Hosszúpályi abban az időben kapott géppalántát és két traktort hamarosan Hajdúbagosa is irányítottak az ottani igazgatói felügyeletére. A traktorok érkezését nem valami nagy lelkesedéssel fogadták Hajdúbagosa. A falusi ember anélkül is bizalmatlan minden iránt, ami új, ami nek a használhatóságáról még nem győződött meg. Hát még ha táplálják is ezt a bizalmatlanságot. Márpedig Hajdúbagosa van, akik táplálják. A kulákok a legvadabb rémhíreket kezdték terjeszteni a traktor munkájáról. Eleinte nem is eredménytelenül. A két traktor három hétig állt a község háza udvarán anélkül, hogy

egyetlen dolgozó paraszt is földre merte volna engedni.

De a traktoristák nem adták fel a harcot. A harmadik vasárnapon az egyik traktorvezető, Gyűgyei Imre elvtárs ott sürgött, forgott a község háza udvarán egybegyűlt emberek között. Miután már többekkel beszélt, újra Kenderesi János kisparasztal szállt vitába. Maga sem tudta henyadjára. Ekkor már tudta, hogy a bagosi határban a Kenderesi János földjébe akasztja először az ekét. De Kenderesinek még mindig volt ellenvetése. — És mi lesz, ha nem sikerül a szántás? — kérdezte. — A pénzem is odavész meghozza szántathatom újra a földet valamelyik kulákkal.

multban jó néhányan a faluból meglátogatták a hosszúpályi Pétőfi tszcs-t, az ott látottakból azt a következtetést vonák le, hogy ha ők is szövetkeznek, mint a hosszúpályiak, még több előnyt biztosít számukra is a traktor. És minden jel arra mutat, hogy őszre a hajdúbagosiak a második lépést is megteszik a fejlődés útján.

A felvilágosító munka

— Tudja mit, bátyám — szedte elő a végső érvt Gyűgyei elvtárs —, ha nem lesz megelégedve a szántással, nem kell fizetni egy fillért sem.

Ez az érv hatott. Megállapodtak az időpontban, hogy mikor kezdik a szántást, utána barátságos kézfogással pecsételték meg az egyességet.

Sokan voltak tanul ennek a beszélgetésnek ott a község háza udvarán és hamarosan szétfutott a híre az egész faluban.

Másnap még alig virradt, amikor Gyűgyei elvtárs már begyűjtötte a motort. A nagy dübörgéssel kiinduló traktorhoz már a község háza előtt csatlakoztak néhányan, de mire a menet a falu végére ért, száznál is több volt a kísérők száma. A kísérők nagyobb része már azzal a határozott céllal indult el hazulról: ha tényleg olyan jól szánt a traktor, mint ahogy a hegyiben ülő olajosképű traktoros mondja, ők sem mennek többet a kulákhöz igazért.

A gyakorlat

Kenderesi földjére érkezve Gyűgyei elvtárs gyakorlott mozdulatokkal állította be a hármas ekét. Még egyszer alaposan átvizsgálta a gépet, aztán a traktor nekilendült az első barázdáknak. Haladt vagy 20—25 métert, aztán megállt. Az emberek izgatott kíváncsisággal nézgették a friss szántást. A traktorvezető is leszállt a gépről. És ahogy a szemé az emberek csodálattal vegyes elismerő pillantásaival találkozott, már tudta, hogy győzött. Pedig a középső barázdák fekvése még nem volt kielégítő. Mélyebben fektült, mint a másik kettő. A középső ekéjét megigazítása után már jobban ment valamivel, de Gyűgyei elvtárs még mindig ta-

lált igaztanivalót rajta. Csaknem félnapjába telt, míg kedvére be tudta állítani az ekéket, de megérte. Még ott a helyszínen 26 dolgozó paraszttal kötött szántási szerződést. A hajdúbagosiak megteszik az első lépéseket a fejlődés útján.

Azóta majdnem két év telt el. Ez alatt az idő alatt sok minden megváltozott Hajdúbagosa. Megváltozott a dolgozó parasztok traktor iránti véleménye is. Kicsi restelik is a dolgot, amikor Gyűgyei elvtárs most két év után feidélzi előttük, hogy mennyire idegenkedtek annak idején a traktortól. Mert Gyűgyei elvtárs újra ott van közöttük. A hosszúpályi géppalántás az egyik cséplőgéphez öt küldte ki cséplési felelősnek. Itt mondja el a két év előtti történet folytatását. Azt, hogy az első napon kötött 26 szerződés csak kezdet volt. Utána egyre több kispaszt vette igénybe a traktorszántást. A végén már annyi szántanivalójuk akadt, hogy a két traktor azon az őszön be sem tudta fejezni. Negyven hold szántanivalót tavaszra kellett hagyni. A következő tavasszal a két traktor már az elején kevésnek mutatkozott.

Ujabb két erőgépet kellett kérni a géppalántástól

hogy május 1-re befejezhessék a szántást.

A hajdúbagosiakat meghódította a falu nehéztüzérsége. A régi szerződők mellé egyre többen csatlakoznak olyanok is, akik saját igával rendelkeznek.

A történetnek ezzel még nincs vége. A faluban ezidő szerint nem működik termelőcsoport. A közel-

A berettyószentmártoni „Győzelem” termelőszövetkezeti csoportnál nem haladt a munka, elmaradtak a dohányültetésnél, elgazosodott a konyhakerti föld. A szánabegyűjtésnél is hiba volt. Lazult nagyon a munkafegyelem és napirenden volt a civódás, vizsgálkodás és mindez a termelés rovására ment.

Különösen László Károly munkacsoportja rontotta a munkafegyelmet. Odáig fajult a dolog, hogy az aratásnál László Károly csoportja reggel 8 órakor indult aratni. A búzaföldön nagy kényelmesen megpihentek a megkezelés után és 11 órakor hozzákezdtek reggelizni. Egy órai munka után ebédeléshez kezdtek, aztán pedig, tekintettel arra, hogy igen nagy meleg volt, a hűvösebb helyre húzódtak pihenni.

Igen keservesen nézte a munkafegyelemnek ezt a rombolását Szilágyi és a Vásári család minden dolgozója. Néhányan ezt szóvá is tették, hogy ártnak a csoportnak, de nagy hangon ledorongolták a bírálókat és nem javítottak magatartásukon semmit.

Természetes, hogy László Károlyék romboló munkája nem mehetett tovább, utána néztek, honnan is ered a közös munkával szembeni rossz magatartás. Kiderült, hogy a kulákok megtalálták az utat a csoporthoz, hálójukba kerítették és befolyásolták Lászlókat.

Különösen Hegedűs Józsefnét, akinek kölcsönöket adtak. Így lettek a kulákok bérenceivé, a munkafegyelem lazítóivá, akik nem dolgoztak, de mindig „előleg” kiveteltek és elégedetlenségét szították.

Szombaton este csoportterkezetlen teremtettek rendet a „Győzelem” dolgozó. Határozatot fo-



VÁMOSPÉRCSI KÖZSÉGHÁZA DOLGOZÓI!

A község háza folyosóján szépen bekeretezve, a régen felosztott fasiszta Tiszántúli Földművelésügyi Tanács hirdetményei olvashatók.

Ugyanakkor a község háza faliújságja olyan alacsonyra van helyezve, hogy csak leguggolva lehet elolvasni.

Ne hanyagoljátok el az ilyesmit se! A faliújság harci eszköz, jobban használjátok fel!

DERECSEI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZET ÜGYVEZETŐJE!

Nem vigyáztál kellő lelkiismeretességgel a nép kenyérére.

Egy tízvagonos és egy kisebb terményraktárt nem őriztetsz megfelelően.

Egymástól ötszáz méterre vannak a raktárak, de csak egy őrt vagy hajlandó beállítani.

A raktárak őrzéséért egész népünk von felelősségre! Állíts be még egy raktárőrt!

DOLGOZÓ PARASZTOK!

Zákány József 12 holdas derecskei középparasztnap délelőtt csépelte el.

Begyűjtési versenyszerveződéskötött és egyenesen a géptől a szövetkezetbe vitte a gabonát, aztán a saját házához. Így akarja egész népét, hazáját szolgálni. Kövessétek példáját!

GÉPIFERMENTÁLÓI SZABADSÁGHARCOSOK!

Üzemi faliújságotokon június eleji cikkek vannak.

Elvtársak, miért kullogtok hátul?

Miért nem tartotok lépést a fejlődéssel, az idővel?!

A berettyószentmártoni „Győzelem” TSZCS megtisztította sorait a kulákbérencektől

Meggyorsult a cséplés

A berettyószentmártoni „Győzelem” termelőszövetkezeti csoportnál nem haladt a munka, elmaradtak a dohányültetésnél, elgazosodott a konyhakerti föld. A szánabegyűjtésnél is hiba volt. Lazult nagyon a munkafegyelem és napirenden volt a civódás, vizsgálkodás és mindez a termelés rovására ment.

Különösen László Károly munkacsoportja rontotta a munkafegyelmet. Odáig fajult a dolog, hogy az aratásnál László Károly csoportja reggel 8 órakor indult aratni. A búzaföldön nagy kényelmesen megpihentek a megkezelés után és 11 órakor hozzákezdtek reggelizni. Egy órai munka után ebédeléshez kezdtek, aztán pedig, tekintettel arra, hogy igen nagy meleg volt, a hűvösebb helyre húzódtak pihenni.

Igen keservesen nézte a munkafegyelemnek ezt a rombolását Szilágyi és a Vásári család minden dolgozója. Néhányan ezt szóvá is tették, hogy ártnak a csoportnak, de nagy hangon ledorongolták a bírálókat és nem javítottak magatartásukon semmit.

Természetes, hogy László Károlyék romboló munkája nem mehetett tovább, utána néztek, honnan is ered a közös munkával szembeni rossz magatartás. Kiderült, hogy a kulákok megtalálták az utat a csoporthoz, hálójukba kerítették és befolyásolták Lászlókat.

Különösen Hegedűs Józsefnét, akinek kölcsönöket adtak. Így lettek a kulákok bérenceivé, a munkafegyelem lazítóivá, akik nem dolgoztak, de mindig „előleg” kiveteltek és elégedetlenségét szították.

Szombaton este csoportterkezetlen teremtettek rendet a „Győzelem” dolgozó. Határozatot fo-

gadtak el a munkafegyelem megszüntetéséről és kizárták a csoportból László Károlyt, Hegedűs Józsefnét, Balogh Lászlót, Molnár Józsefet. Megdorgálták Varga Lajost és Erdei Sándort, akik vétettek magatartásukkal a termelőcsoport érdekei ellen.

Varga Lajos önkritikát gyakorolt. Elmondotta, hogy nagyon megbánta, hogy engedett a befolyásnak, ígérte, hogy a jövőben úgy fog dolgozni, hogy jótégye hibáit. Hegedűs nem ismerte el hibáit, sőt nagy hangon az „érdemeire” hivatkozgatott. Megkapta nyomban a választ a tagságtól.

Tudjuk, hogy milyen érdemel vannak! Naponta háromszor is fordult a kulákhöz a szövetkezet paprikájával! — Megmondottuk, hogy ne barátkozzon a kulákokkal, azok a mi ellenségünk, de azt kiabálta, hogy senkinek semmi köze ahhoz, hogy kivel barátkozik! Erre feljeljen!

Hegedűs nem tudott válaszolni, de nem tudott válaszolni a tagság kemény kritikájára a töb-

bi kizárt sem. Hiába beszéltek arról, hogy ők is dolgoztak. A munkaelegységnyv megmutatta, hogy egy hónapból 15 napot sem dolgoztak.

Hegedűs József, a csoport volt párttitkára, akinek magatartása is hozzájárult ahhoz, hogy hibák következtek be, levonta a következtetést és bejelentette lemondását.

A csoportterkezetet így tisztította meg sorait a kulákok uszályába került bajkeverőktől. A tagság megfogadta, hogy fokozott munkával pótolják a lemaradásukat és a jövőben jobban vigyáznak, hogy a dolgozók egységét ne bonthassák meg a befurakodott kulákbérencek. A cséplésnél, időszaki növényápolási munkánál, jobban halad a munka a kerékkötők eltávolítása után. Nincs aki hátrafelé húzza a csoportot és így a cséplésnek begyűjtésnek gyorsabb ütemben tudnak eleget tenni.

A tszcs tagsága vasárnap hajnalban már vidáman ment a munkába, új élet indult, nagy tehertől szabadultak meg.

Az ipari dolgozókkal mi is odakiáljuk...

Az amerikai halálgyárosok koreai merénylete mélyen felháborította a falu dolgozó parasztságát is.

A hősiessé harcoló koreai nép ügye mellett elsősorban a nagyüzemi termelést folytató dolgozók állnak ki.

A halápi Bocska termelőcsoport tagsága csoportterkezetlen tárgyalta meg ezt a külpolitikai eseményt és megállapították, hogy bár külpolitika, mégis szoros hozzátartozik a magyar dolgozó nép legbensőbb ügyéhez, a termelőcsoport ügyeihez is.

„Szoros barátságot vállalunk a hős koreai dolgozókkal — írják határozati javaslatukban — és megsegítésükre vállaljuk, hogy saját munkánkat példásan fogjuk elvégezni.

Vállaljuk, hogy a még hátralevő munkát, a tarlóhántást és másodnövényvetést e hónap huszadikára befejezzük. A csépléssel és terménybegyűjtéssel már 12-én végeztünk.

A magyar ipari munkássággal mi is odakiáljuk a dolláréhes imperialistáknak, hogy: „El a kezéket Koreától!”

SPORT

Országos sportnap a Szovjetunióban

A Szovjetunió népe most ünnepelte az országos sportnapot. Nem véletlen, hogy a megvalósult szocializmus országában a sport napja hivatalos ünnepe az egész szovjet népeknek.

A Párt és a kormány nagy gondoskodását a szovjet sportolók hatalmas minőségű és mennyiségű eredményeikkel érdemelték ki. Aki csak valamennyire is figyelemmel kíséri a különböző sportágak versenyeredményeit, az nagyon jól tudja, hogy már valamennyi sportágban a Szovjetuniót illeti meg a vezető szerep. Ez bizonyítja az a tény, hogy a szovjet úszók, atléták, súlyemelőik, cölövívők, vitorlázórepülők, gyorskorcsolyázók stb. birtokában van a sportágak összes nyilvántartott világrekordjainak több mint a fele.

Különösen feltűnik a szovjet sportolók nagy föénye, akik egyedül több világrekordot tartanak, mint az összes többi országok sportolói együttvéve. S ez egyáltalán nem véletlen. Senol a világon nem valószínű, hogy az egyáltalán a nők teljes egyenjogúsága, mint a szocialista Szovjetunióban, ahol nemcsak írásban adták meg az egyenlő jogot a nőknek, hanem gyakorlatban a lehetőséget is ahhoz, hogy éljenek a jogokkal.

A szovjet hatalom évek alatt hatalmas anyagi alapot teremtett a sportmozgalom számára; többszáz elsőrendű stadiont, több ezer tornatermet, uszodát és pályát, sportteret építettek. A kapitalista országok számára egyenesen képzelteletlen mé-

reteken folyik az oktatói, edzői és sporttudományos káderek képzése. A néprétegek tulajdonává lett a hozzájárult a szovjet nép kommunista neveléséhez.

A tömegsport alapja a GTO (MHK) mozgalom. Ez a többéves múlttal rendelkező, hatalmas tömegmozgalom évről-évre ugrásszerűen fejlődik. Kezde a Szovjetunió Minisztériumának mellett működő Országos Sport-és Testnevelési Bizottságon és folytatva az egyes szövetségek, illetve autonóm szovjet köztársaságok sport-és testnevelési bizottságain keresztül, egészen a legkisebb város, illetve üzem sportbizottságáig, minden év január 1-én pontos és számszerű tervvel rendelkeznek arra, hogy az illető évben a GTO különböző fokozataira hány embert készítsenek elő. Az előkészítő munka szocialista tervszerűséggel folyik és így egyáltalán nem csoda, ha általában évente 100-120 százezrekre teljesítik az egyáltalán nem alacsony megzabott tervet, ami évi 6-8 millió dolgozónak a sportba való bevonását jelenti.

Az országos sportnapokon egyaránt beszámolnak fejlődésükről a szovjet sport világbajnokjai és világrekordereket a sportba csak most bekapcsolódott milliós tömeg. Az egész nép ünnepe ez a nap, amelyet felvonulással, versenyekkel, káprázatos tornabemutatókkal ünnepelnek meg. Tavaly több mint 200 szovjet városban tartották nagyszabású versenyét ezen a napon s a versenyeken, illetve bemutatókon több mint hétélmillió szovjet sportoló vett részt.

14.528 MHK-próbázó Hajdú-Biharban

Az MHK első időszaka befejezéséhez közeledik, alig két hét van még hátra, hogy valamennyi dolgozó letegye a próbát. Szép példák mutatkoznak ezzel kapcsolatban: voltak helyek, ahol az aratómunkások a nagy melegben, hogy ne veszítsenek munkaidőt, hajnali négy órakor tettek le az MHK-próbát.

A DEBRECENI ELEKTROMOS MŰVEK DOLGOZÓI

16 példával jártak elől. Az üzem 190 benevezett dolgozója mind letette a próbát s így 100 százalékgal teljesítették vállalati kötelezettségüket. Az üzem dolgozói magukévá tették a pártvezetés határozatát, hogy a szocialista termelés emeléséhez nagyban hozzájárul a Szovjetunió GTO-mozgalomának példájára létrehozott MHK mozgalom. Az Elektromos Művek dolgozói 100 százalékgal letették a próbát, hogy ezzel is jeleljék az imperialista háborús üszítőknak, akik - ha kell - a béke megvédésére kész, jól edzett dolgozók vasútkieivel találják szembe magukat. A villanygyári dolgozók a múlt évben nyerték MHK mellett birtokosok kívántak maradni s ennek megfelelően szerepeltek.

HAJDÚ-BIHARBAN

eddig 14.528 benevezett próbázott, a benevezetteknek 53 százaléka. A még hátralévő időben fokozott lendületre van szükség, fokozni kell a felvilágosító munkát az MHK sportfelelősöknek, üzemi bizottságoknak,

Sportorvosi intézetet létesítenek Debrecenben

A népjóléti kormányzat jelentős intézményt létesít Debrecenben, Budapest után elsőnek Debrecenben állítja fel a sportorvosi intézetet, amely nagy segítségére lesz az egyetemes sportnevelésnek. Eddig is működött Debrecenben sportorvos a sebészeti klinikán, de ez nem volt intézményesen megszervezve. Most nagy arányokban épül ki a sportorvosi intézet. Az egyetem hét helyiséget bocsát az intézet rendelkezésére, ahol függetlenül orvos dolgozik és rendszeresen vizsgálja a sportolókat, külön törzslapot fektet fel minden leigazolt versenyzőről. Röntgen-gépet is kap a sportorvosi intézet. A szervezési munkát most vannak folyamatban, rövidesen modern, jól felszerelt, képzett szakorvosokkal el-

A RÉGI BOCSKAI AZ IFJÚSÁGI VÁLOGATOTT ELLEN

Szombaton játszik a régi, diadalmas Bocskai ellen az ifjúsági válogatott. A Bocskai ellenfele a következő játékosokból kerül ki: Oláh, Papp, Lipkai, Veres, Hidvégi, Bernáth, Banyai, Gorgyán, Nagy, Somogyi, Tarcsi, Murvai, Bíró Imre (Bújváros). A játékosok alsó felszerelést hozzanak magukkal.

A mérkőzést fél 6-kor kezdik. Jégyek elővetelben a Kónya-területen kaphatók. A Bocskai-játékosok ma a Bikában találkoznak megbeszéléssre.

A Moszkvában rendezett atletikai viadalon Cserebákov 15,59 cm-t ugrott harmadik helyre.

A D. LOKOMOTIV KERÉKPÁROSAI

vasárnap Miskolcon országos országúti versenyen vettek részt. Indultak a Misk Lokomotiv, Honvéd, Ozd, Szeged, Ny. Postás stb. versenyzői. A debreceniek közül Csikós harmadik, Kovács hatodik lett az I-II. osztályban, a III. osztályban Buczkó második lett. Az ifi csoportban Kanyicskó első, Buckó II. és Köhidi jó helyezést ért el.

Nagy küzdelem után új szovjet csúcscsal Vanin nyerte a Szovjetunió marathoni futóbajnokságát, 117 futó indult, az időjárás nem kedvezett a versenyzőknek szél fújt, eső esett. A győztes Vanin ideje 2 óra 29.00.4.

1000 NÉZŐ A KÉZILABDA-MÉRKŐZÉSEKEN

A debreceni kézilabda mérkőzések egyre nagyobb érdeklődés mellett folynak a Sporthivatal udvarán levő pályákon. A közönség igen megszerette a kézilabda mérkőzéseket, az izgalmas küzdelmeket, ezt igazolja, hogy a nézőszám egyre emelkedik. Vasárnap 1000 néző volt a jól összeállított sportversenyen. A szombat-vasárnapi eredményeket alább közöljük:

Férfi, I. o.: Előre II.-Lokomotiv I. 5:3, Honvéd-Városháza 3:3, Vizgád.-Lokom. II. 7:6, Előre I.-MEMOSZ 6:2. - II. o.: Ruhagyár-Barneval 10:7, Postás-Megyháza 11:4, Dózsa-Lokomotiv 10:4. - III. o. Előre-Meteor 17:2, Városháza-Honvéd 7:5, Textil-Lokomotiv 5:3, Egyetem-Barneval 7:4, MIVET-Betű 7:6, MEMOSZ-Táncsics Cipőgyár 5:2.

Női, I. o.: MEMOSZ-MIVET 1:0, Betű-Lokomotiv 1:0, Bütorgyár-Városháza 1:0. - II. o.: Barneval-Előre 2:0, Kefegyár-MIVET 2:0, Ruhagyár-

Honvéd 2:0, Egyetem-MEMOSZ 0:0, Meteor-Textil 2:0. - III. o.: Előre-Ruhagyár 9:0, MEMOSZ-MIVET 1:0, Betű-Lokomotiv 1:1, Lendület-Bütorgyár 3:0.

A mérkőzések nagyobb meglepetés nem adódott, a forduló minden mérkőzése jó küzdelmet, jó sportot eredményezett.

A Nyári Kupa mérkőzések eredményei

Tiszafüred-Bütorgyár 3:0, Bújváros-Egyek 6:0 Lokomotiv II-Tiszacséce 9:0, Lendület-Népholt 3:3, Hódújváros-Büdszentmihály 4:1, Hbözörmeny-Dózsa 5:1, Tiszalök-DEPOSZ 2:1, Biha-keresztes-Földes 7:5, D. MEMOSZ II-Bújváros 3:1 Meteor II.-Józsa 1:0, Cementipari-Teherfüvar 6:3, Magasépítő-Ruhagyári DISZ 4:4, Barneval-Gépállomás 7:0, Lapterjesztők-Betű 1:0.

Július 23, illetve 24-én kezdődik Debrecenben az ifjújégi játékosok számára a labdarúgó-tábor, amelyen körülbelül 30 játékos vesz részt.

Vidékiek

apróhirdetéseket beküldhetik levélben, a szöveghez az apróhirdetés árát apró postabélyegben kérjük beküldeni. Köznap 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként

SÁRMÁNY KATALIN kozmetika, Péterfia-u. és Eötvös-u. sarok. Szemlőcsök, szőrszájak végleges nyomtalan eltávolítása. Ny 872-0

NEMZETI VÁLLALATOK szövetkezetek! Olcsó bérautófuvarozás Szabónál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02. Ny 905-0

SZOPTATOS dajkát gyermekével együtt felvesz a Gyermekklinika. Jelentkezni Gyermekklinikán. 995-0

LAKAS

ELCSERELEM nyiregyházi lakóházat debreceni kétszobás komortot, vagy költségmegtérítéssel hasonlókat keresek. Ajánlatokat „Lakás” jellegre a kiadóba 466-4

ELCSERELEM 14 Ft bérű szoba konyhás lakóházban. Csap-u. 3. fodrász. 994-4

VETEL

NYLON HULLADÉKOT VESZEK. OROSZ, PIAC-UTCA 56. Ny 896-3

CSPICEFÜGGÖNYÖKET nagyméretűt és két kis fotelt megvételre keresek Simonffy-u. 19. 998-9

ELADÓ BUTOR

KÉTSZEMÉLYES reka-mié, hencserek, fotelek mélyen leszállított árban kaphatók és megrendelhetők Bálintnál, Rákóczi 35. 11

FIGYELEM! Festett háló, konyhabútor, saját készítésű, Arany János u. 1. udvarban, Schwarcz Sándor. Sz-11

VESZEK mindenféle hálószoba és konyhabútorokat szőnyeget. Mezei, Erzsébet-u. 44. Sz 2566-11

KISLAKÁKOK leghebb végya. Vig kárpitos reka-mié-ágya, Éjjel alszik, nap pal ül, pihen rajta remekül. - Hencserek, reka-miék, fotelek elsőrendű kivitelben kaphatók, megrendelhetők. Vörös Hadsereg-útja 7. II. udvar. Sz 2563-11

KIHUZHATÓS dupla reka-mié „Deha” és egyezményes reka-miék, hencserek, székek elsőrendű anyagból kaphatók: Debrecen, Bathányi-u. 7. Sz 2542-11

SEZLONOK, reka-miék, ágybetétek, mindennemű kárpitozott bútorok aján-dék ártért sűrűsen eladók Péterfia-u. 56. Gyurgyevits Ny 903-11

ELADOK, veszek mindenféle használt bútor-t hibásat is. Eötvös-u. 72. Sz 2558-11

REKAMIE, fotelek, hencserek jó minőségben olcsó áron kaphatók. Major-nál, Péterfia-u. 26. 11

FELHÁLÓ és egy ebedülő asztal eladó. Miklós-u. 27. 4. ajtó. 997-11

MODERN konyhabútor, speiz stélási, mosófazék, teknő, szőnyeg és egyebek sűrűsen eladók. Ságvári Endre-u. 7. II. 2. 1004-11

ADOK, veszek háló. és konyhabútor - egyes darabokat is. Nyil-u. 127. Sz 2566-11

RADIO

RÁDIO, RÁDIOJAVÍTÁS PRECIZ munka, olcsó ár. Szuperhangolás, NÁNASSY, Piac-u. 87. 12

ORION világegyetű szuper 3-1-es eladó. Kálvín-tér 3. Sz 2568-12

ÁRTO, MOTOR KERÉKPÁR

JÓKARBAN levő DKW 200-as motorkerékpár eladó. Magoss György-tér 3. 950-13

HÁROMKEREKŰ csemag-hordó trikiját, használt kerékpáralkatrészek eladó Magoss György tér 11. Sz 2530-13

CSEPEL 100-as, 3 sebességű jó állapotban eladó Csapó 98. Gombácsi. Ny 917-13

ÓCSKA autó külsőgumi-akat egy forinttól három forintig veszek kilónként. - Csapó-u. 98. Gombácsi. Ny 910-13

OLDALKOCSIT motor-kerékpárhoz, csónakot külön vagy alvázal keresek megvételre. Debrecen, Csapó-u. 57. Vértessy. 827-13

NSU 250-es motorkerék-párt vennék vagy kisebbet cserélek. Cím a kiadóban. Sz 2572-13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET, alkatrészeket legutányosabban ad, vesz: Soltész, Kálvín-tér 2. Porszivőgép kétszónes. Sz 2513-14

FERFISZABÓ műhely-felszerelés és egy soronyos gyermek vasagly eladó Simonffy-u. 19. 998-14

SINGER süllyesztős, karkikahajós varrógép eladó. Nyil-u. 127. 1002-14

NŐI, férfi bobinos varró-gépet eladok, veszek, cserélek. Magoss György-tér 11. szám. Sz 2560-14

VESZEK: varrógépet, al-ját, fejet, rádiót, kerékpárt. Csapó-u. 41. Rádó-üzlet. Sz 2559-14

ELADJ CÉP, SZERSZAM

IRÓGÉP, számológép, sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Szökénéli, Kölcsey-utca 24. Sz 2465-15

IRÓGÉP, számológép, sokszorosítógép eladás, vétel, csere: Szökénéli, Kölcsey-utca 24. Sz 2522-15

KOMPRESSOR 6 légkörös, villanymotorral, ab-richter kombinált maró-géppel eladók. Széchenyi-utca 71. 999-15

HANGSZER

RÖVID zongora, Singer varrógép eladó. Szent Aun-utca 23. II. 946-16

TÜZHELY

CSERÉPKÁLYHÁK átra-kását széntüzelésre felelő-séggel vállalom, használt kályhák olcsó áron kaphatók Mese István kályhás-mesternél, Holló János-u. 8. sz. (volt Margitfürdővel szemben.) 17

CSERÉPKÁLYHÁK, újak és használtak olcsón kaphatók. Akarást, tisztítást vidéken is vállalom. Fogarasi József kályhás-mester Csapó-u. 40. Tüztöltőak-tányaival szemben. 17

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély koscsiert új sportkoscsit adok. Új koscsit raktáron. Tischler gyermekkoscsit üzem, Dimitrov-u. 2. Sz 2539-18

FEHER, mély, sjeppelt gyermekkoscsit eladó. Széchenyi-u. 66. 951-13

GYERMEKKOCSI, sport és mély legszebb kivitelben nagy választékban kapható Piskoltnál, Piac 42. Ny 899-18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

TARLOHÁNTÁSHOZ kettőseke, tárcsaborona, kultivátor, gumikerek, körfűrész, kismotor egyéb gazdasági eszközök eladók Hatvan-u. 41. Nagy Sz 19

BOROSHORDÓK, vizes-hordók, új és használt minden nagyságban, szőfőpré-eladó. Javítások készítenek Nap-u. 4. Ny 893-19

ÉPÜLETANYAG

TEGLA feles (kubik) ki-utalás nélkül kapható a Debreceni Téglagyárak NV balmazvárosi kövesút jobboldalán levő telepen. Tel.: 30-71. 996-20

ELADÓ VEGYES

EGY háromkerékű jókar-ban levő gyermekbiciklit megvételre keresek sűrű-sen. Klein, Szepességi 30. K-30

MÉRLEGEK, prima, hi-felesítve olcsón, tizedes, többsúlyos; gyermekmérték kikölcsönzés. Javításokat vállalom. Kigyó-u. 57. Sz 2536-21

AJANLAT

SODRONYÁGYBETÉTEK drótkerítések, drótonatok, kertí vasbútorok készítenek: Ortónál, Rákóczi-u. 13. Sz 2503-22

ORAJAVÍTÁS! Szaksze-rűen, jótállással. Használt órákat veszek. Bercsényi Béla óras, Csapó-u. 38. Ny 915-22

BÖRÖNDJAVÍTÁST, re-tikülfeztést vállalom. Szilá-gyi bördöndös. Simonffy-u. 4. szám. tejpiac. Sz 2557-22

HOGYHA vendég jön a hához, Vig fotelágy meg-öldást hoz. Kárpitozott bú-torait újjávarásolja; hi-vásra hához veszek, vidék-re is: Vig kárpitosmester, Piac-u. 7. II. udvar. Sz 2564-22

SZÜRMEBUNDÁJA át-szabását, javítását, készí-tését szolid áron elvállal-ja részletfizetésre is Jakab Antal szűrőmester, Kos-suth-u. 25. udvarban. Ny 897-22

VENTILLÁTOR, falba-szerelhető, helyiségek le-vegőjének kicserélésére, asztali ventilátorok, rá-diók: Soltésznál, Kálvín-tér 2. Sz 2514-22

SZALMAZSÁKOK, taka-rók - használtak - jó ál-lapothan kaphatók Kele-men szibársznál. Honvéd-utca 69. Sz 2518-22

FELIKABATJAT, ruháját, borkabátját fordítsa Teg-dsénél, Kálvín tér 19. Püs-pöki palota, üzlet. Sz 2554-22



Megyei Pártbizottság közleményei:

Falujárfőelőcs elvtársak, figyelem! Ma délután 6 órakor a Városi Pártbizottság nagyteremben falujárfőelőcs értekezletet tartunk.

Városi Pártbizottság közleményei:

A nemzetközi előadásorozatot utolsó előadását ma délután 5 órakor tartjuk. „A jugoszláv kommunista párt a kémekek és gyilkosok hatalmában” címmel. Előadó: Bereczki Sándor elvtárs.

Pár Hajdú az ar szerű les, to Küll nordás feltör let, A látszó nyúlók eiején egész Ennek tegn Hajd jese

Az a kint y száza Röv sat ug száze sem k nek g függés szabó Az i beri f provok totta a Álla meő után tok: mező kozá

A m élenjár sebben nybeny száze egye termén az e h gyei t ven sz érjük. Tegn meg term zetts

A m nagyob ezen főlenő

JÓZS

A b ten jó zatlan nyüket tüket, ütemét Föld dettó nagy mátt kent

Ez azt került meggye ütemét nagysz meg tu Jelen

A begy a közse nak le